



# Steagul



# ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 680

SIMBĂTA, 17 IANUARIE 1987

4 PAG. — 50 BANI

## ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE I

**LUNA IANUARIE  
CU SARCINILE  
REALIZATE I**

**PE URMELE PROMISIUNILOR  
FĂCUTE DE CONDUCĂTORII  
ÎNTEPRINDERILOR MINIERE**

**AZI, ING. CAROL SCHRETER,**

**DIRECTORUL ÎNTEPRINDERII MINIERE VALEA DE BRAZI**

### Optimismul se menține, dar minusul crește

— Tovarășe director, în cadrul analizei care a avut loc la începutul anului la nivelul Combinatului minier Valea Jiului, spuneți că în luna ianuarie I.M. Valea de Brazi își va realiza sarcinile de plan. La zi, însă, cumulat de la începutul lunii aveți un minus de producție de peste 1100 tone de cărbune. De ce?

— În abatajul frontal și în lucrările de pregătire în cărbune, producțiile planificate nu s-au realizat ritmic. În unele zile au fost depășite, dar în altele, producția nu a fost realizată. Din subteran se extrag zilnic, în medie,

400 tone de cărbune. Planul zilnic este însă de 459 tone. În realizarea planului zilnic am mizat și pe producția din microcariera Vinău. Din cauza dificultăților acestei ierni capricioase, producția din microcarieră n-a fost realizată. Mai avem și în prezent de lucru la drumul de acces în carieră.

— În zilele de 8, 10 și 13 ianuarie la I.M. Valea de Brazi s-au înregistrat producții mai mari decât cele planificate. Dar în celelalte zile planul n-a fost realizat. Minusul de producție a sporit, în loc să scadă. Cum explicați aceste realizări înegale?

— Principala capacita-

te de producție este abatajul frontal în care muncesc minierii din brigada condusă de Gheorghe Scorpie. Este o brigadă bună, care, de regulă realizează cele 350 tone planificate în abataj, pe zi. Dar au fost și căderi de producție în abataj, datorate unor goluri în aprovizionarea cu materiale, pe schimburi. A lipsit, îndeosebi lemnul de mină pentru bandajarea coperișului. Am luat măsuri pentru mai buna aprovizionare a brigăzii și îmi exprim convingerea că se va realiza, zi de zi, producția

Interviu realizat de  
**Viorel STRĂUȚ**

(Continuare în pag. a 2-a)

In abatajele sectorului IV,  
al I.M. Lupeni

### Randamente sporite

Cu producția realizată în data de 15 ianuarie, minierii celui mai mare sector de la I.M. Lupeni, sectorul IV, au ridicat la peste 1600 de tone cantitatea de cărbune obținută peste prevederile de plan revenite în prima jumătate a lunii ianuarie. Ritmurile înalte de producție consemnate în această perioadă (în medie, mai bine de 2000 de tone zilnic) s-au realizat pe seama randamentelor sporite înregistrate în cele cinci abataje dotate cu complexe mecanizate. Asigurind o bună funcționare a utilajelor, exploatarea la parametri maximi, frontalistii sectorului realizează avansări zilnice mai mari decât cele planificate. Succese meritorii, în acest sens, au obținut minierii din brigăzile conduse de Constantin Popa și Ioan Iuga, al căror exemplu este urmat și de colegii lor de muncă din brigăzile coordonate de Petru Chirilă și Aurel Manda. (C.T.D.)



Capricioasă cum e, iarna ne desfată totuși ochii dornici de frumos...

La Institutul de mine

### Ora absolventului

Ieri, în zi de miez de iarnă, în aula Institutului de mine din Petroșani a avut loc „Ora absolventului”, tradițională festivitate a studenților care încheie complexul proces formativ al specialiștilor în extragerea și valorificarea substanțelor minerale utile. Desfășurată într-o atmosferă tinerească, de responsabilitate moral-politică și profesională față de pregătirea științifică și tehnică necesară în procesul de producție, cei peste 700 de studenți care, după apropiata sesiune de examene, absolvă cursurile Institutului de mine, festivitatea a fost cadrul de manifestare a gândurilor și ideilor de recunoștință pentru minunatele condiții de studiu integrat armonios cu cercetarea științifică și pro-

ducția, de care au beneficiat.

Ora festivă a fost deschisă de prof. univ. dr. ing. Nicolae Dima, secretarul comitetului de partid din Institutul de mine, prorectorul instituției. Semnificațiile acestei tradiționale și emoționante manifestări au fost evidențiate de prof. univ. dr. ing. Dumitru Fodor, rectorul Institutului de mine, subliniind că această promoție absolvă învățământul superior în anul când se împlinesc 30 de ani de existență a UASCR, într-o perioadă când întregul nostru popor, unit în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, creează noi valori materiale și spirituale.

**Tiberiu SPĂTARU**

(Continuare în pag. a 2-a)

In prim planul activității minerilor de la Parașeni

### Creșterea producției implică ritmicitatea îndeplinirii planului

Și în cea de-a doua decadă a lunii, minierii de la Parașeni au debutat sub semnul angajării plene pentru a da țării cât mai mult cărbune. Aceasta este o reconfirmare a dorinței colectivului de a se menține pe primul loc în întrecerea cu celelalte întreprinderi miniere din Valea Jiului și, totodată, cel mai temeinic argument că producția suplimentară de peste 1700 tone de cărbune — cu care conducerea minei s-a angajat, în recentă analiză efectuată la nivelul CMVJ — va fi realizată la încheierea primei luni a anului.

Investigația întreprinsă cu câteva zile în urmă în sectoarele de producție ale minei ne-a permis să fim mai aproape de preocupările celor care, prin fapte exemplare de muncă, țin-tească menținerea producțiilor medii zilnice la nivelul celor planificate. Cu aproape 2700 tone de cărbune extras suplimentar, sectorul I este cel care deschide galeria frunțiișilor. Ritmurile înalte de lucru, concretizate în productivități de peste 18 tone cărbune pe post, au asigurat brigăzilor conduse de Vasile Cojocaru și Mihai Bărbăcaru, din cele două abataje mecanizate ale sectorului, plusuri de 600 și, respectiv,

900 tone peste sarcinile de plan ale lunii.

— Diferența până la 2700 de tone „vine” de la brigăzile lui Vasile Liuță și Viorel Poșă, care conturează panoul 1 din stratul 14, completează sing. Ion Rădulescu, adjunct șef de sector. Poșă „bate” suitorul de atac, iar grupa lui Liuță, împărțită în două echipe, pregătește traseul în vederea montării monorailului ce va deservi abatajul.

— Indiscutabil, atmosfera în care ne desfășurăm activitatea este urmarea

**Gheorghe OLTEANU**

(Continuare în pag. a 2-a)



O brigadă cu rezultate bune în acest început de an — cea a lui Gheorghe Moraru, din sectorul II al I.M. Vulcan. În imagine, schimbul condus de Ion Huțușan.

Foto: AL. TĂTAR

### „Reveniți la sfârșitul lunii...”

„Vă rog să scrieți, tovarășe redactor: la sfârșitul lunii ianuarie, sectorul III al I.M. Petrila își va realiza și depăși planul. Estimăm ca în ziua de 31 ianuarie să raportăm un plus de 500 de tone de cărbune...”

„Sînt cuvintele spuse ieri de Ștefan Bicskey, adjunct de șef de sector, secretar al comitetului de partid din sector la ieșirea din subteran, cînd normatorii adunau cifrele constatînd cu satisfac-

ție că în dimineața zilei de 16 ianuarie sectorul înregistra un plus de 380 tone de cărbune,

#### Reportaj neterminat

comparativ cu numărul tonelor prevăzute prin plan.

Anul trecut sectorul a mers mai slab. A fost nevoie de o mobilizare a tuturor forțelor pentru ca acest detașament minier să se smulgă, cu

propriile forțe, dintr-o anume apatie în care intrase. Nimic nu le ieșea bine. Și au reușit să biruie. În 1987, brigăzile lui Dumitru Leonte, Ioan Buta, Augustin Boier, Sandor Szasz, merg bine. „A intrat o nouă capacitate în producție — ne spune secretarul comitetului de partid, un abataj frontal care ne dă mari speranțe. Și

**H. ALEXANDRESCU**

(Continuare în pag. a 2-a)

In pag. a 3-a

### CULTURĂ— ARTĂ

• Așezămintele de cultură la început de an; Clubul sindicatelor implicat activ în viața întreprinderii.

• Oaspeți ai Văii Jiului: „Ca acasă”.

• Serile culturale educative: Dans, tinerete, muzică.

• Mărturiile ale continuității: Stindardul dacic (X).

### Pregătiri în vederea recensămîntului animalelor domestice

Au început pregătirile în vederea recensămîntului animalelor domestice care se va desfășura de la 1 februarie, acțiune de mare însemnătate pentru fundamentarea științifică a măsurilor de dezvoltare a zootehniei, pentru sporirea efectivelor de animale și a producției animale. Consiliile populare municipale, orașenești și comunale au efectuat sectorizarea teritoriului și au stabilit echipele de recensare. La începutul acestei săptămîni a avut loc instruirea echipelor de recensare formate din rîndul cadrelor tehnice agricole, personalului consiliilor populare și altor cadre de specialitate, oa-

meni cu experiență în acest gen de acțiune, cunosători ai specificului local în creșterea animalelor în Valea Jiului. În cadrul instruirii a fost subliniată necesitatea acționării cu exigență și responsabilitate, în conformitate cu prevederile legale, în vederea obținerii unor rezultate care să sintetizeze în mod real efectivele de animale existente în Valea Jiului. La instruire s-a subliniat necesitatea însușirii normelor organizatorice și metodologice, a tehnicii de efectuare a recensămîntului a cărui pregătire temeinică va continua și în perioada următoare.

# Făgăduința devenirii, temeiul continuității

În „piramida virstelor” (aidoma unui brad, simbol al vieții) copiii noștri ocupă locul cel mai de seamă. Creșterea și educarea lor este, fără intenția de pretențiozitate, o știință — este știința populațiilor sau a „omului la plural”. Copiii sînt trînicia poporului român pe aceste meleaguri, făgăduința devenirii și temeiul continuității. Pe zi ce trece ne dăm seama că ei, copiii noștri evoluează, gîndesc mai profund, au o imaginație și o intuiție scilicitoare. M-am convins, a cîta oară? de acest adevăr, zilele trecute, aflîndu-mă în vizita la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Petroșani. Nu întîmplător, am răsfoit un dosar voluminos, care uimește prin conținutul său. Sînt creațiile literare ale copiilor. Mulți dintre ei activează la cenaclul literar. Este o altă lume, un univers al visurilor mălte, al dorinței de bine. Ce poate fi mai frumos decît versurile sincere, pure, înălțătoare ale fetiței Cristina Șerban, elevă în clasa a VI-a a Școlii generale nr. 1 „Pacea e certitudinea că voi merge vara la mare / Că îmi voi realiza visele mele de copil / Să-i am mereu alături pe cei ca-

re-mi sînt dragi / Să cumpăr pîine și să mușc din ea fără să-mi dau seama / și... să mă certe mama / Imi voi desface aripile / Și voi străbate pacea / cu viața mea — neîntinat catarg” (Catarg). Un asemenea copil, cu un astfel de suflet, este o bucurie în casa părinților. Iată ce posibile definiții ne oferă aceeași Cristina Șerban: „Pacea — verticale tînd orizonturi, catarge legă-nate în valuri / Războiul

## COPIII bucuria vieții

— linii frînte, fulgere orbitoare, gropi, genunchi înșingerați, lacrimi, coșmaruri”.

„Gînduri de copii, gînduri sincere izvorite din conștiințele lor neîntinate. Ei, copiii visează numai la bine, la pace, la cer senin. Ei își iubesc țara, ogorul, pîrîntii... O fetiță de numai 9 anișori, Camelia Jula, de la Școala generală nr. 1, ne oferă o imagine poetică deosebită: „Nu e tricoul orare / Cea mai dragă îmbrinare / De culoare?”.

Indrumătoarea de suflet a copiilor înzestrați

cu darul și harul poeziei, profesoara Angela Cherciu îi recomandă cu multă căldură, vorbește cu o înflăcărare aproape exagerată despre talentul lor: „Ii cunoaște bine pe toți. Iată ce frumos gîndește Mariana Coalea, de la Școala generală nr. 7, după spusele profesoarei cel mai talentat dintre copii: „Să nu prinzi păsările nici odată / ele sînt făcute să zboare / și să oglindească seninul în zborul lor / Să îmbrățișeze zoriile dimineților liniștite / Să smulgă tăcerii triluri fierbinți (foarte frumos vers — n.n.). Să nu închi păsările niciodată / Colivia nu-i cer / Și razele soarelui nu-s grații (superb! — n.n.). Zborul lor nu încapă în colivii / Să nu omori păsările niciodată / fiecare poartă lumina pe aripi / nu le strivi strălucirea / păsările / sînt făcute să zboare”. Este poezie!

„Copiii poezi. „Românul s-a născut poet”, scria Vasile Alecsandri. Ce poate fi mai frumos și mai de fală pentru o țară, decît să-și știe bine copiii, oamenii viitorului, copii care să gîndească și să viseze în limba lor, a poporului lor. Dulcea limbă românească.

Mircea BUJORESCU

# Optimismul se menține, dar minusul crește

(Urmare din pag. 1)

planificată în abataj pe toate schimburile.

— Din lucrările de pregătire în cărbune se asigură o importantă producție zilnică. Impreună cu producția abatajului, cărbunele extras din lucrările de pregătire nu poate atinge nivelul planului zilnic?

— Tocmai asta e problema. De curînd, în pînoul 2 Sud au fost atacate noi lucrări de pregătire în cărbune. Pe seama acestor lucrări, producția de cărbune din pregătire va depăși media zilnică de 120 tone. Măsurile luate pentru creșterea producției zilnice în abatajul frontal, sporirea cantităților de cărbune extras din lucrările de pregătire, ne vor permite să recuperăm restanța pînă la finele lunii ianuarie, chiar dacă nu va începe producția de cărbune din microcarieră.

— Deci, în timp ce minusul a crescut, misiunile se mențin. Cum se va ieși din impas?

— Au fost unele greutăți care au contribuit la realizarea unor producții

zilnice inegale. Dar în prezent aceste greutăți sînt depășite. Începînd cu cea de-a doua jumătate a lunii ianuarie se va putea atinge o producție zilnică de 500 tone, ceea ce va permite să recuperăm minusul de pînă acum și să raportăm îndeplinirea planului lunar.

— Pe lîngă activitatea de producție, aveți și sarcini importante în investiții. Cum se desfășoară lucrările de deschideri și pregătiri, de care depinde asigurarea viitoarelor capacități de producție?

— Sîm bine. În comparație cu sarcinile de plan, la total investiții avem realizați 30 ml în plus. Lucrările de pregătire se bucură de o atenție deosebită. Aici sînt repartizate cele mai bune brigăzi. Punem un accent deosebit pe creșterea vitezelor de înaintare tocmai pentru a apropia data punerii în funcțiune a noilor capacități de producție. Avem un colectiv bun, care a dovedit că știe să-și respecte angajamentele de producție și vom face totul pentru a realiza sarcinile de plan încă din luna ianuarie, atît la producția fizică de cărbune, cît și la lucrările de investiții și pregătire, în condiții de eficiență economică sporită.

(Urmare din pag. 1)

pentru că vorbim de speranțe, l-am încredințat spre exploatare comunistului Ioan Buta și ortaciilor săi. Ioan Buta este cel mai tînăr șef de brigadă de la mina noastră, iar brigada lui este o brigadă de tineret”.

Și secretarul comitetului de partid amintește în continuare de alte puter-

## „Reveniți la sfîrșitul lunii”

nice voințe muncitorești, alți bărbați ai adîncului, dăruiți din toată inima luminii: maiștrii Petru Rus, Dumitru Geabău, Nicolae Focșăneanu, minerii Mihai Berbecaru, Dumitru Chirică, Gheorghe Zmarandache, Gheorghe Marian, inginerul stagiari Gavrilă Dănuț — un exemplu în ceea ce privește integrarea tînărului specialist în producție, pe drumul afirmării sale profesionale — maiștrii electromecanici Victor Brînzan și colegul său, maiștrul mecanic Ioan Boantă, lăcătușul Gheorghe Mitrache.

Reportajul nostru nu se încheie aici. „Ne vom face planul, reveniți și veți vedea că ne-am ținut de cuvînt...”.

Vom reveni, tovarăși, spre a așeza pe fila de hîrtie noi fapte de muncă și împliniri, spre a ne bucura, alături de dumneavoastră, minerii Petreilei. Și astfel reportajul — cronică contemporană a hîrnicii muncitorești — va continua.

# Ritmicitatea îndeplinirii planului

(Urmare din pag. 1)

firească a măsurilor luate încă din primele zile ale anului, completează maiștrul energetic Virgil Catalina, secretarul comitetului de partid din sector. Am în vedere atît măsurile de ordin tehnic — organizarea bună a abatajelor, repartizarea pe schimburi a șefilor adjuccți de sector — cît și disciplina întronată, rod al muncii politice desfășurate de comunistii sectorului. Sintem siguri că, la sfîrșitul acestei luni, măsurile luate se vor materializa în cel puțin 4000 tone de cărbune extras suplimentar.

Dacă, în decembrie și prima decadă din ianuarie, sectorul III a întîmpinat greutăți cauzate de tectonica stratului, ziua de 12 ianuarie a consemnat, în graficul de producție, revirimentul mult așteptat: 524 tone realizate peste sarcina stabilită.

— De acum încolo, sintem hotărîți „să nu scăpăm” din mînă ritmul, ne spune ing. Damian Herciu, ză ajungem la plus 5000 de tone la sfîrșitul lunii. Randamentele superioare realizate în complexul mînit de Francisc Fazakas și ortaciilor săi mă îndreptățesc să afirm această. Priviți, chiar în ziua despre care vorbeam, brigada a realizat 25,59 tone de cărbune pe post. Iar acesta este doar un

vîrf de productivitate. Fazakas, pu de puține ori a ajuns la 30 de tone pe post.

— Așa este, recunoaște brigadierul Fazakas, prezent la discuție. Cărbune să fie, utilajele să meargă, că de exploatarea lui avem noi grijă.

De faptul că utilajele, împreună cu complexul de mare înălțime, funcționează ireproșabil, ne asigură ing. Liviu Radu. „Utilajele sînt pe mîini bune, spune interlocutorul. Mulți din membrii brigăzii lui Fazakas sînt policalificați. Și apoi mai sînt formațiile de meseriași conduse de Gavrilă Dărăban, Mihai Salmen, Constantin Ciulei și Aurel Strătilă, pentru care lucrul bine și temeinic făcut este o mîndrie”.

Deși, în sectorul II, brigada lui Nicolae Andrașcu trece cu abatajul printr-o galerie diagonală (din cauza unei falii, tavanul prezintă instabilitate), depășirea cu 3 tone pe post a productivității muncii a condus, la nivel de sector, la înregistrarea unui plus, la zi, de 272 tone de cărbune. „Mai avem cîțiva metri și sperăm că, pe la mijlocul lunii viitoare, să trecem și de asta, ne relatează sing. Ion Botezatu, șeful sectorului. Tot pentru următoarea perioadă, cînd scontăm pe o creștere de pînă la 15 tone pe post a productivității, avem în vedere mărirea li-

niei de front a abatajelor, de la 90 la 130 metri. Avem deja montate 24 de secții, în total vor fi 82. În felul acesta va dispărea susțimerea individuală. În ce privește luna aceasta, cu toate greutățile ce le întîmpinăm, avem un singur gînd: realizarea sarcinilor de plan”.

— Așa cum precizăm și în cadrul analizei efectuată la nivelul combinatului, realizările actuale puteau fi și mai mari dacă nu exista o situație deosebită în sectorul IV, ne spunea ing. Ion Beserman, directorul minei. Aici, tectonica accentuată a condus la încetinirea ritmului de avansare, necesitînd unele măsuri speciale de armare suplimentară, ceea ce explică productivitățile scăzute obținute în abataj.

— N-am putut lua chiar toate măsurile de prevenire a unui asemenea fenomen datorită lipsei unor piese de schimb, adaugă inginerul șef electromecanic Ștefan Toma. Chiar și în momentul de față avem contracte, unele din 1985, care încă n-au fost onorate.

— În consecință, revine directorul minei, tehnologia de lucru a fost adaptată la condițiile existente. Vom depăși impasul spre sfîrșitul acestei săptămîni, creîndu-se, astfel, condiții de recuperare integrală a minusului din sectorul IV al minei.

## PROGRAMUL

Universității politice și de conducere  
Filiala Petroșani

Cursurile universității pentru anii II și IV se desfășoară în ziua de luni, 19 ianuarie a.c., începînd cu ora 16, la Casa de cultură din Petroșani.

## Ora absolventului

(Urmare din pag. 1)

înfăptuind hotărîrile Congresului al XIII-lea al partidului și obiectivele cincinalului actual prin promovarea cuceririlor științei și tehnicii în toate domeniile de activitate. Promoție cu mare potențial științific și tehnic, absolvenții din această serie, cu toții specialiști în minerit, vor contribui prin competența fiecăruia la amplul proces de continuă modernizare a producției și valorificării superioare a substanțelor minerale utile.

Gînduri și idei, străbătute de emoție firească, au rostit Ion Gheorghită, Monica Bîndea, Mircea Albescu, Schwab Mihai, Login Berende, absolvenții la secții și specializări din cele două facultăți ale institutului. Cu nostalgia anilor frumoși ai studenției, ei și-au exprimat

hotărîrea ca în producție să fie specialiști demni de profesorii care le-au transmis și format, în timpul anilor de studiu, pasiunea pentru știință și tehnică în minerit, străveche ocupație și deosebit de important domeniu economic. Cuvinte calde au fost spus de prof. univ. dr. ing. Ion Marian și prof. univ. dr. ing. Nicolae Iliș, remarcînd că „Ora absolventului” are semnificația unui bilanț al muncii de pregătire a specialiștilor în extragerea și valorificarea superioară a substanțelor minerale utile. Potrivit tradiției, absolvenții au înmînat colegilor din anii IV Cheia succeselor, simbol al hîrnicii și responsabilității în pregătirea sistematică prin muncă și rodnică integrare în creația tehnică științifică și activitatea minerilor din Valea Jiului.



Elena Stancu, un strungar destoinic din secția mecanică I a IUM Petroșani.

Foto: AL. TĂTAR

## Vă informăm

**POD.** Constructorii din cadrul ACCF Petroșani au început lucrările de montaj la suprastructura metalică a unui pod. Este vorba de podul de cale ferată peste Jiul de Vest, din dreptul incintei întreprinderii miniere Valea de Brazi. (V.S.)

**UTILA.** Din librăriile municipiului nostru poate fi procurată o carte utilă

conducătorilor auto profesioniști sau amatori. Se intitulează „Exploatarea rațională a automobilului”, volumul, semnat de dr. ing. Mihail Stratulat, fiind lansat de Editura Militară. (I.V.)

**FILMARI.** Un grup de actori de la Teatrul de Stat „Valea Jiului” a participat, ieri, la probele pentru filmări, organizate de Casa de filme. Unu în vedere alcătuirii distribuției pentru un film realizat după Geo Bogza și care se

va turna în Valea Jiului. (Al. H.)

**BANCI.** O lăudabilă inițiativă a ciferiștilor din Petroșani: pe peronul gării din orașul de reședință a municipiului au fost instalate 8 bănci a câte 5 locuri fiecare. Este bine, chiar și iarna, important ca la vară să nu fie băgate în sălile de așteptare. Și, poate, în limita spațiului, numărul lor va putea fi mărit.

**IZVOR.** În dreptul blocului 74 de pe strada Tudor Vladimirescu din Lu-

peni, de mai bine de o lună de zile, curge un izvor artificial, care își are sursa în conductele magistralei de apă potabilă. Pentru că temperaturile scăzute nu au reușit să-l înghețe, supunem, acest aspect, atenției lucrătorilor de la EGCL din localitate.

**BECURI.** La cofetăria „Jiul” din Petroșani, becuri ard inutil exact acolo unde nu trebuie: în magazine. Lucrătoarea Nina Broas-

că a fost de acord cu faptul că se face o risipă păgubitoare, dar nu de a probări verbale este nevoie în asemenea cazuri, ci de un simplu gest: apăsarea pe butonul intreruptorului. Și de o atitudine civică într-o problemă atît de importantă, cum este cea a economisirii energiei electrice.

**PERICOL DE ACCIDENTE.** Datorită înghețului și a căderilor de zăpadă, scăderea pasarelei de la gara din Petroșani, prezintă un real pericol de accidente pentru călători. De aceea,

Rubrică realizată de G.T. DIACONU

## Vă informăm

# CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

## Clubul sindicatelor implicat activ în viața întreprinderii

Despre formațiile artistice ca și despre activitatea clubului I.M. Petrila am scris în repetate rânduri, un așezămint de tradiție, un așezămint de cultură care îndeplinește nu numai rolul clubului muncitoresc în viața unei întreprinderi, ci, de facto, și pe acela de casă de cultură a orașului Petrila. Spunem acest lucru pentru că la clubul din Petrila vin pentru a participa ca interpreți, animatori culturali sau ca spectatori, oameni ai muncii din toate întreprinderile și instituțiile localității.

Acum, la începutul anului 1987, după cum a reieșit din discuțiile purtate cu Aurel Hlușcu, directorul clubului, cu alți activiști sindicali de la I.M. Petrila sau de la nivelul orașului, în fața instituției se află câteva probleme importante. Prima dintre ele — ne spune Aurel Hlușcu — este prezența superioară a formațiilor artistice pe scena de concurs din cadrul etapelor Festivalului național „Cântarea României”. Pentru aceasta toate formațiile repetă intens, fiind sprijinite corespunzător de factorii organizatorici cu atribuții în domeniul culturii. Ne punem mari speranțe în capacitatea de mobilizare a instructorilor și interpreților pentru o

prezență cât mai bună în festival. Sintem conștienți că numai prin exigență, seriozitate și continuitate în pregătire vom atinge nivelul calitativ artistic necesar pentru a fi competitivi în apropiata confruntare scenică.

Clubul din Petrila se va prezenta în concurență cu

### Așezămintele de cultură la început de an

montajul literar - muzical - coregrafic intitulat „Zborul” — un microspectacol ce va reuni cor, dans popular, dans tematic, recitatori, realizat pe libretul și în regia lui George Negraru — formație de dans popular, formații de teatru în mai multe acte, teatru pentru copii, grup de recitatori, grup satiric, brigadă artistică, grup folk, muzică ușoară — formația „Filigran” — muzică populară. La acestea se adaugă corul bărbătesc „Freamătul adâncului”, formație ce va aniversa în 1987, 55 de ani de existență, corul feminin al sindicatului învățământ, precum și creațiile cine-

clubului, fotoclubului, artă plastică, artă fotografică, literatură.

Multe genuri artistice, ceea ce dovedește un potențial artistic valoros. Dar, așa cum sublinia directorul clubului, problema principală află în atenția activului cultural este calitatea. „Tot despre calitate este vorba și în cazul spectacolelor susținute la mina Petrila pentru frunțași, în sala de apel, la locurile de agrement, pe timpul verii sau la sediu, având invitați din afara orașului sau numai cu forțe proprii” — adaugă Aurel Hlușcu. „Vrem să facem din 1987 un an al calității în actul cultural; avem datoria să o facem pentru că și publicul nostru și-a sporit exigențele, odată cu ridicarea calității întregii vieți. Nu se poate urca pe scenă cu improvizatii, cu încropeli. „Șusele”, cum le spun unii acestor „surrogate de cultură”, nu mai atrag pe nimeni. Avem datoria ca fiecare prezentă pe scenă să fie un act de „educație”. Urmărim, de asemenea, să fim prezenți tot timpul în viața minerilor, în viața orașului. Iată obiectivele noastre pentru 1987”.

H. ALEXANDRESCU

## Oaspeți ai Văii Jiului

### „C A A C A S Ă ”

— Nici nu găsesc cuvinte pentru a reda emoțiile din seara asta. Mi-a fost pur și simplu teamă. Cu toată experiența de scenă, am simțit că nu pot articula măcar un sunet. În vară, am cântat la Petroșani, după ani buni de absență, dar într-un spectacol ce a avut loc pe stadion. Publicul era departe, la câțiva zeci de metri. Acum însă, la casa de cultură, ne-au despărțit doar câțiva pași. M-a copleșit tragul, în sală se aflau mama, frații mei, frații profesori, prieteni mulți și e tare greu să cânti în fața celor care, sub o formă sau alta, au contribuit la afirmarea ta ca om de artă.

Acestea au fost cuvintele cu care Gina Pătrașcu ne-a întâmpinat după recentul microrecital susținut la Casa de cultură din Petroșani. Pentru cei mai tineri, o pătrășcu, interpretă de muzică ușoară al cărei drum artistic a început aici, în formațiile liceului din Petrila.

— Drumul artistic a continuat cu Festivalul „Cântecul adâncului” de la Petroșani, unde am cucerit distincții valo-

roase, „Steaua fără nume”, la televiziune, trofeu cucerit în 1976, două titluri de laureat în Festivalul național „Cântarea României”, ca interpretă profesionistă a marile premii la Festivalul muzicii ușoare românești — Mamaia 1983. Un disc „single”, un altul „l.p.”, mai multe prezențe pe discuri colective, concerte, în toată țara, peste 160 de piese imprimate și rămasse în „cardex”-ul Radio-ului, turnee în URSS, Turcia, RDG, R.P. Mongolă.

— Și iată-ne iar la Petroșani...

— ...mulți interpreți nu cântă în orașele unde s-au născut. Eu am învățat și am simțit publicul foarte aproape de inima mea. Vă rog să scrieți: imi doresc să vin la Petrila, să cânt în cadrul Săptămânii culturale „Primăvara petroșană”. Dacă primesc o invitație din timp, asta înseamnă cu două-trei luni înainte, vin. Este orașul meu, oraș unde fiecare om mi-e drag.

— Proiecte?

— Un „l.p.”, în lucrul la Eelectrecord, spectacole, un turneu apropiat în Turcia.

— Compozitori preferați?

— Cei care scriu piese pentru mine, Marius Țicu, Cornel Meraru, H. Mălineanu.

— Mai în glumă, mai în serios, încercați o definiție a feminității?

— Feminitatea nu poate lipsi din viața noastră, a interpretelor. Sint împotriva pantalonilor îmbrăcați pe scenă de o femeie. Feminitatea trebuie să domine prezența pe scenă a cântăreței, începând de la tinuță și continuând cu repertoriul, emisia sunetului, gestică, totul.

— Cîteva cuvinte pentru publicul din această seară?

— Repet ceea ce am spus în spectacol „Te-am așteptat” — este titlul unui cântec pe care l-am interpretat aici, la Petroșani. Deci „te-am așteptat”, „i-am așteptat” cu nerăbdare, emoție. Le mulțumesc tuturor, voi reveni. La Petroșani sînt cu adevărat acasă.

Interviu realizat de  
Ioan ȘTEFAN

## Serile cultural-educative

### Dans, tinerețe, muzică

Dansul este unul dintre simbolurile tinereții fără bătrînețe a oamenilor. Dansul în societate este, fără îndoială, un act complex de educație și de aceea așezămintele de cultură sînt primele chemate să asigure un cadru adecvat pentru desfășurarea acestei activități. Nu ne poate fi indiferent cum petrec tinerii orele de desîndere, de recreare a forțelor nici ceea ce oferim tinerilor spre ascultare, ce comentarii însoțesc muzica, cine le face, care este gradul de informație științifică pe care îl au. Nu în ultimul rînd, important este și climatul care se asigură discotecii.

Am scris aceste rânduri în urma unei recente participări la una dintre serile culturale organizate la Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani. Spre bucuria noastră am constatat multe lucruri interesante. Nici nu poate fi altfel dacă ținem seama că la casa de cultură a sindicatelor există o experiență valoroasă în organizarea discotecilor. „Chiar astăzi se împlinesc 10 ani de la prima discotecă organizată în încapătarea sală de dans de la subsolul casei de cultură, în actuala formă — ne spune Ion Dulămiță, directorul așezămintului. Oferim tinerilor nu numai muzică,

ci și un comentariu competent pe marginea ei, astfel încît ascultarea și dansul să se îmbine cu informația care ține de domeniul culturii generale. Am organizat de seori în cadrul discotecii concursuri cu premii pe teme de cultură generală, întâlniri cu interpreți profesioniști și amatori ai discotecii prezentate de disc-jockey invitați din alte centre, discotopul S.R. ș.a. Chiar astăzi va fi prezent la discoteca sărbătorească — au trecut totuși 10 ani de la deschiderea ei — Florin Silviu Ursulescu, cunoscut prezentator disco.

Printre tineri — mulți dintre ei elevi — sur-prindem crîmpele de conversație despre muzică, despre calitatea prezentării. „Sintem într-un așezămint de cultură, adaugă același Ion Dulămiță. Firesc, atmosfera este tinerească. În casa de cultură nu se fumează, nu facem nici un fel de rabat pentru așa-zisa „atmosfera” antrenantă care de fapt însemnează întineric și fîm de țigară, pentru unii ce transformă astfel discoteca în orice altceva”. Total de acord cu punctul de vedere al conducerei casei de cultură, nu ne rămîne decît să fim prezenți, de la ora 17, la discoteca jubiliară.

H. DOBROGEANU

### „Atelierul artelor”

În această lună „Atelierul artelor” — manifestare artistică de larg interes, organizată de casa de cultură a sindicatelor din Petroșani, care reunește cele mai valoroase forte cultu-

ral-artistice din municipiu va avea loc în ziua de 22 ianuarie. Sint programate două spectacole, începînd cu orele 17 și 20. Manifestarea este dedicată Luceafărului poeziei românești, Mihai Eminescu.



Pe scena Festivalului național „Cântarea României”, o reușită prezentă o constituie montajul literar muzical al Școlii generale nr. 6 Petroșani.

Foto: AL. TĂTAR

## STINDARDUL DACIC (X)

Perenitatea toponimelor este asigurată legic de anumite condiții geografice, istorice, sociale și, bineînțeles, nu în ultimul rînd, lingvistice, zonele de munte, și mai ales Valea Jiului, fiind conservatoare. Intre oronime însă, au șansa de a înfrunța secolele cele care provin din substantive comune, omonime și sinonime, chiar dacă au etimologii diferite. La o birșilele Jiurilor, o interesantă istorie are Paringul, ca omonim și sinonim cu alte toponime învecinate, odinioară substantiv comun, nemanințeles astăzi, polisemantic, care a dăinuit însă ca nume propriu.

Ca substantiv, provenind, după părerea noastră, din limba dacică, lam analizat, precizîndu-i sensul de lup în contextul sinonimic: Vilcan — Lupeni — Valea Lupului — Baru — Birlea... — Bărăgan — Birlad etc. Un alt sens, susținut de oecanimele Maleia (ca substantiv comun, de asemenea, polisemantic) de la poalele Paringului, Mălaia (judetul Vilcea), dar și de puzderia de așezări hunedorene sau din alte colțuri de țară Mălaiești,

Meșor, Mește (cu sensul de ogor semănat cu mei), un alt oronim din Paring, Mohorul, toate dublate de multe, foarte multe antroponime. În limba dacică, Maleea (substantiv cu etimologie multiplă) însemna mal, loc sterminos, intrudit ca sens cu Șurea-

se sau friguroase, unde grîul nu rezistă. În incintele unor șantiere arheologice — cetăți, locuințe, cimitire — s-au descoperit semințe de mei. Scriitorii antici elini sau romani, Dion Chrysostomos, Pliniu cel Bătrîn, Claudius Aelianus, Priscus Panites,

### MARTURII ALE CONTINUITĂȚII

nul și Retezatul, dar avea și sensul de... mei, adică acea graminee (sălbatică, săresc, mașcat, dughie) ori plantă din clasa boragina. ceelor. Meiul sau mălaiul (malee) au corespondențe sinonimice; mohor, parine, paring, pering, pering, paring, evidente și în toponimia masivului muntos amintit: Maleia — Parîngul — Mălaia — Mohorul.

Probe arheologice, istorice și etnografice demonstrează elocvent — am apelat la informațiile furnizate de Romulus Vulcănescu, în „Mitologia română” — că în agricultura Daciei preistorice, o deosebită importanță economică și mitică a avut-o cultivarea meiului, cu deosebire în zonele munto-

Leon cel Înțelept și alții descriau chiar rețete culinare de preparare a piinii, terciului, turtelor, păsatului de mei, între care, cea mai curioasă aparține sarmaților — făina crudă se amestecă, nici mai mult nici mai puțin decît cu lapte de iapă sau cu sîngele din vinele de la picioarele cailor. „Triburile pontice, susținea Pliniu cel Bătrîn, nu pun nici un aliment mai presus de mei”.

Meiul sau mălaiul a constituit hrana de bază și a românilor, pînă cînd a fost înlocuit de porumb, adus din America, avînd în acest sens, Mihai Viteazul era poreclit de sași „Mălai Vodă”. Mălaiul, considerat A.D. Xenofon,

## Reverberații

GRUP DE MUNCITORI. Petrila: De ce nu semnați scrisoarea? Poate pentru că nu e conformă cu realitatea!

DORINA MOȘNEGUTU, Uricani: De la club ați fost dezinformată. Cenaclul există și este condus de Ion Țigăntele, om al muncii la I.M. Uricani. Luați legătura cu dînsul.

CORNELIU ANCA, Tîrgu Mureș: Adresați-vă ziarului județean din Tîrgu Mureș. (Al. H.)

are la origină un substantiv dac, iar meiul pe latinescul milium. Lingvistic, substantivul mălai s.a. duplicat în mămalai, de unde și mămăliga. Quassatum, substantiv latin, a evoluat, în românește la... păsat. Așadar, deși avem în minte o anecdotă istorică cu Ștefan cel Mare și produsele din porumb, ori cît ar părea de ciudat, dacii mincau mămăligă și păsat, dar din mei. Un argument convingător în acest sens este și faptul că la aromâni meiul se numește meliu. Un cercetător de prestigiu al etnografiei românești, Tudor Pamfile, detalia. Mălaiul mărunț (meiul) — mălaiul mare (tătărească, balurul, flocoasa) — se șesește pentru confecționarea măturilor — se seamănă, precum cerealele; se seceră numai spicilele, după care sînt bătute cu bățul și vinturate, boabele se numesc de acum păsat. Iată deci că meiul constituie pentru daci și români un aliment de bază, dar are și un rol important în ritologia festivă și funerară.

Prof. Ion VULPE

# ACTUALITATEA IN LUME

## Hotăriri adoptate de ședința lărgită a Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez

BEIJING 16 (Agerpres). Vineri, la Beijing a avut loc o ședință lărgită a Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez. Agenția China Nouă arată că în cadrul ședinței, tovarășul Hu Yaobang și-a făcut auto-critica în legătură cu greșelile comise în probleme majore ale politicii partidului. El a cerut Comitetului Central să-l aprobe cererea de demisie din funcția de secretar general al C.C. al P.C. Chinez. Cererea sa a fost aprobată. Bi-

roul Politic l-a ales în unanimitate pe tovarășul Zhao Ziyang în funcția de secretar general interimar al C.C. al P.C. Chinez. Aceste hotăriri vor fi prezentate spre aprobare viitoarei plene a C.C. al P.C. Chinez. Hu Yaobang își menține calitățile de membru al Biroului Politic și membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez — arată agenția China Nouă.

## Președintele Ecuadorului a fost sechestrat de un grup de militari

WASHINGTON 16 (Agerpres). Ministrul relațiilor externe al Ecuadorului, Rafael Garcia Velasco, a declarat, la Washington, că președintele țării, Leon Febres Cordero, a fost sechestrat de un grup de militari aparținând forțelor aeriene ecuadoriene, în formează agențiile EFE și TASS. Potrivit informațiilor transmise de posturile

de radio din Ecuador, re-luate de agențiile de presă, acțiunea s-a produs la baza aeriană Taura, din orașul Guayaquil. Se menționează că autorii operațiunii ar fi cerut eliberarea generalului Frank Vargas Pazzo, aflat sub stare de arest în urma unei rebeliuni militare care a avut loc anul trecut.

**PRELUNGIRE.** Consiliul de Securitate, reunit în sesiune la New York, a aprobat, în unanimitate, prelungirea cu încă șase luni a mandatului Forței Interimare O.N.U. din Liban (UNIFIL), care expira la 19 ianuarie, transmit agențiile United Press International și France Presse.

**POTRIVIT STATISTICILOR** oficiale americane, în ultimii zece ani, din cauza consumului de narcotice și alcool, lucrătorii căilor ferate din S.U.A. s-au făcut vinovați de producerea a 48 de catastrofe și accidente feroviare, în cadrul cărora și-au pierdut viața 37 de persoane, iar alte 80 au fost rănite. Pagubele provocate de aceste accidente se ridică la 34 milioane de dolari.

**UN CUTREMUR** de pământ, având magnitudinea de 5 grade pe scara Richter, a fost resimțit în capitala Salvadorului — informează agenția UPI. Seismul nu a provocat victime sau pagube materiale, au anunțat surse oficiale salvadoriene.

**INCIDENT.** 132 de membri ai unor formațiuni antigvernamentale înarmate au fost uciși de armata guvernului Ugandei într-o ciocnire care s-a produs

In preajma scrutinului legislativ din R.F.G.

## Luări de poziție favorabile dezarmării

BONN 16 (Agerpres). In preajma scrutinului legislativ din R.F.G., care se va desfășura pe data de 25 ianuarie, Willy Brandt, președintele Partidului Social Democrat, s-a pronunțat pentru măsuri hotărâte pe calea dezarmării, pentru retragerea rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa. Johannes Rau,

primul ministru al Landului Renania de Nord-Westfalia, candidat al Partidului Social Democrat a declarat că este împotriva participării țării la programul american „Inițiativa de Apărare Strategică”, supranumit „războiul stelelor”. Partidul Ecologist se pronunță pentru retragerea țării din NATO, transmite agenția UPI.

## Capriciile iernii

Temperaturi scăzute și ninsori abundente se înregistrează în continuare în diferite țări vest-europene. In Belgia mercurul termometrelor a coborât până la minus 12 grade, iar vântul suflă cu o forță deosebită. A nins în diferite zone ale țării.

In Olanda s-a înregistrat o temperatură medie de minus 15 grade Celsius.

In Austria a survenit o încălzire relativă față de zilele precedente. Stratul de zăpadă a atins 80 de centimetri pe unele drumuri publice, care au fost închise circulației.

In nordul R.F. Germania a fost lansată o alertă ge-

nerală în legătură cu pericolul de inundații. La sud de Hamburg, Elba amenința să depășească digurile.

In Elveția, gerul s-a atenuat, dar continuă ninsorile.

WASHINGTON 16 (Agerpres). Timpul nefavorabil a afectat și Statele Unite, în regiuni din nord-estul și centrul țării, înregistrându-se temperaturi deosebit de scăzute, situație agravată și de vântul arctic. „Recordul” de frig al acestei perioade s-a înregistrat în Dakota de Nord — minus 45 grade C. In acest stat se semnaleză și ninsori abundente.

In statul Washington, din vestul îndepărtat, trei persoane și-au pierdut viața ca urmare a condițiilor climatice deosebit de grele.

BUDAPESTA 16 (Agerpres). După cum relatează agenția MTI, încălzirea timpului care s-a produs în R.P. Ungară după cel mai puternic frig înregistrat în ultima sută de ani în această țară a atras după sine formarea poleiului pe șosele.

Timp de 4 zile, cu ajutorul unităților militare, s-au efectuat lucrări de curățire a zăpezii de pe șoselele principale, cu lungimea totală de 30 000 de kilometri, și pentru menținerea transporturilor auto și feroviare ale Ungariei cu țările vecine.

Temporar, în unele întreprinderi industriale a fost necesară limitarea consumului de energie electrică.

## SOMAJUL IN ȚARILE CEE

BRUXELLES 16 (Agerpres). La Bruxelles s-a anunțat că în țările Pieței Comune, astăzi se înregistrează 16,7 milioane de șomeri. In ultimele 12 luni, totalul șomerilor din țările CEE a sporit cu 130 de mii de oameni, numărul tinerilor în rândurile lor reprezentând peste 38 la sută.

năm să trăiască bucuriile hibernale în locuri de joacă special amenajate, în alte spații care nu cuprind sau nu intersectează arterele de circulație.

★  
Duminică, 18 ianuarie a.c. au dreptul de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FARA SOȚ.

Rubrică realizată cu sprijinul biroului circulație al Miliției municipalei Petroșani



in nordul țării — a anunțat postul de radio Kampala, citat de agențiile France Presse și China Nouă. Este cel de-al cincilea incident produs în nordul țării de la începutul lunii decembrie 1986 și până acum între forțele militare ugandeză și elemente aparținând fostelor administrații de la Kampala.

**POLIȚIA** italiană a arestat șase persoane în orașul Savona, sub acuzația de trafic de piese din fișe și piei de animale sălbatice sustrate pe căi ilegale din Africa spre a fi vândute în țări vest-europene. In acest mod, cei șase se fac vinovați de a fi violat convenția de la Washington prin care sînt protejate speciile de animale pe cale de dispariție, notează agenția UPI.

**CAMPIONUL MONDIAL** la automobilism — formula 1, pilotul francez Alain Prost, a declarat că principalul său obiectiv în 1987 va fi dobîndirea recordului de victorii în mari premii, deținut, în prezent, de britanicul Jacky Stewart, cu

27 de astfel de succese. „In prezent, a spus Alain Prost, am în palmares 25 de „mari premii” cîștigate, așa încît sînt optimist în ce privește realizarea obiectivului pentru anul acesta”.

**RACHETA.** Statele Unite au efectuat primul test al noii rachete balistice intercontinentale „Trident 2”, care urmează să fie amplasată pe submarine militare americane și britanice. Surse ale Pentagonului, citate de agențiile AP și France Presse, au precizat că racheta este capabilă să transporte zece focosae nucleare. Racheta a fost lansată de la o bază situată în apropiere de Cape Canaveral (Florida), atingînd ulterior punctul stabilit din Oceanul Atlantic.

**REUNIUNE.** Luna viitoare va avea loc în Panama o reuniune a parlamentarilor din țările membre ale „Grupului de la Contadora” și ale „Grupului de sprijin” consacrată consolidării procesului de pace în America Centrală — a anunțat președintele Adunării Legislative panameze, citat de agenția Prensa Latina.

re ocolesc prevederile regulamentului de circulație.

## PLIMBARE

Mihăița Tănase și Ion Trinc, conducători de auto la SUCT Petroșani, aveau datoria să asigure serviciul de pază la colona Lupeni. Peste noaptea, celor doi li s-a făcut chef de plimbare, cu autotobasculanta, pînă la Bărbăteni. Semnalizați să oprească, atît la plecare cît și la sosire, (au condus cu schimbul), ei au refuzat să se supună controlului agentului de circulație. A doua zi, au „simțit” cît de scump se plătește... cheful de plimbare, mai ales că,

pentru o bună perioadă de timp nu vor mai fi la volan. Așteptăm însă cu mult interes să vedem cum a „taxat” conducerea SUCT Petroșani părăsirea posturilor de pază încredințate celor doi.

## PREVEDERE

In peisajul iernii au apărut derdelușurile pentru sănii, pîrțile de schi și pistele de patinaj. Din păcate, multe din astfel de „amenajări” sportive ad-hoc se află pe carosabil, în apropiere sau ies în carosabil. Prevederea este mama înțelepciunii; să ferim copiii de accidente! In acest sens, să-i îndem-

## memento

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ciuleandra; Unirea: Septembrie; Pa-atac, I—II.  
LONEA: Vrăciul, I—II.  
ANINOASA: Mireasma ploilor tîrziu.  
VULCAN — Luceafărul: Pruncul, petrolul și ardelenii.  
LUPENI — Cultural Grăbește-te încet.  
URICANI: Trei zile și trei nopți.  
N.R. Eventualele modificări intervenite în

### TV

13,00 Telex.  
13,05 La sfîrșit de săptămînă (color).  
14,45 Săptămîna politică.  
15,00 Inchiderea programului.  
19,00 Telegurnal.  
19,20 Teleenciclopedia (color).  
19,50 Film artistic. Adevărata fericire.  
21,50 Telegurnal.  
22,00 Crizantema de aur (color).  
22,30 Inchiderea programului.

## Mica publicitate

VIND Dacia 1100, stare perfectă, preț convenabil. Vulcan, bloc A6, ap. 3. (9676)

VIND Dacia 1300 și garaj. Petroșani, V. Roaită 9A/11, după ora 16. (9674)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Merişanu Iosifina, eliberată de EGCL Vulcan. O declar nulă. (9690)

PIERDUT carnet student pe numele Constantin Doru, eliberat de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (9687)

PIERDUT carnet stu-

dent pe numele Fatul Ioan, eliberat de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (9884)

PIERDUT certificat calificare minier, pe numele Isuf Gheorghe, eliberat de I.M. Dilja. O declar nulă. (9683)

PIERDUT legitimație călătorie nr. 305, eliberată de AUTL Petroșani. O declar nulă. (9682)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Speriatu Gheorghe, eliberată de IGCL Petroșani. O declar nulă. (9681)

## ANUNȚURI DE FAMILIE

**Familia Baleca anunță cu profundă durere încetarea din viață, după o scurtă suferință, a scumpei lor soră, cumnată, mătușă**

**Dr. BALECA ALEXANDRA**  
(fostă GEORGESCU)

Cortegiul funerar va pleca din str. Mihai Viteazul, Petroșani, duminică, 18 ianuarie.

**Prof. Chiorean Margareta este alături de îndurerata familie, în pierderea celei care a fost**

**Dr. BALECA ALEXANDRA**  
(fostă GEORGESCU)

**Familia Balasko își exprimă adîncă durere pricinuită de pierderea celei care a fost o prietenă sinceră**

**Dr. BALECA ALEXANDRA**

**FIICA Aurora, ginerele Horea și nepoata Aurora Domșa anunță trecerea în neștiință a scumpei lor mamă și bunică**

**MAXIM MINERVA**

Inmormîntarea, duminică, 18 ianuarie 1987, ora 14. Cortegiul funerar pleacă din strada Pandurilor nr. 12, Vulcan.  
Ii vom păstra o scumpă amintire. (9679)

**NEPOATA Salvina Vulpe și familia prezintă condoleanțe familiei ing. Domșa pentru pierderea celei mai minunate mame.**

Lacrimi, flori și pioase gînduri de recunoștință. (9680)

**SOȚIA Viorica, fiica, ginerele și nepoatele anunță încetarea din viață a celui care a fost un bun soț, tată și bunică**

**PISTOL GHITĂ**

Inmormîntarea va avea loc azi, 17 ianuarie, ora 13, în comuna Aninoasa. (9686)

**SOȚIA, copiii, anunță cu durere încetarea din viață a scumpului lor**

**GLIGA IOAN**

Funerariile au loc duminică, 18 ianuarie, ora 14, în Uricani. (9688)

**COLEGII din cadrul compartimentului financiar-contabil de la I.M. Uricani sînt alături de colega lor Gliga Magdalena în clipele grele pricinuite de decesul soțului. (9689)**

**FAMILIILE Ciulai și Brînzan mulțumesc tuturor celor care au fost alături de noi la încercarea grea pricinuită de pierderea celui care a fost**

**CIULAI IOSIF**

Ii vom păstra veșnic amintirea. (9678)

**PIOS omagiu la împlinirea a doi ani de la dispariția scumpului soț și unchi**

**MARCAU VALERIU**

Nu-l vom uita niciodată. Soția, Maricica și nepoții. (9685)



## ALCOOL

In culpa conducerii sub influența băuturilor alcoolice au „căzut”, în această săptămînă, Dănuț Gițman (3 HD 3055), Ștefan Sorin Brătîlă (2 HD 4851) și Nicolae Moldoveanu (41 HD 1329). Sancțiunile contravenționale și suspendarea permiselor de conducere trebuie vite nu numai ca măsuri coercitive, ci și ca o... mină de ajutor, întîsă celor care, cu ireponsabilitate, s-au afundat în smîrcurile cu „nisipuri mișcătoare”, ca-